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SIGUIENTES PASOS DEL OCT PARA LA ELABORACIÓN DE UNA ESTRATEGIA PARTICIPATIVA PARA REVITALIZAR LOS MOVIMIENTOS DE GANADO TRADICIONALES EN ESPACIOS NATURALES DE CANTABRIA Y MADRID
Madrid, 13 de Abril de 2012.- La entidad Observatorio para una Cultura del Territorio (OCT) realizará un taller/reunión con los usuarios de los caminos ganaderos (ganaderos y asociaciones de senderistas, montañeros, ciclistas, etc.) el jueves 26 de Abril de 18 h. a 20:30h., en el salón de actos del edificio sociocomunitario municipal de Matalpino (Plaza de España s/n).

En la reunión se hará la devolución de los resultados y conclusiones de la investigación participativa (entrevistas, transectos y mapas de conflictos) y se llevará a cabo el diseño conjunto de las líneas de acción que permitan esta revitalización.

El proyecto Diseño de una Estrategia Participativa para la Revitalización de los Movimientos de Ganado Tradicionales en Espacios Naturales de Cantabria y de la Comunidad de Madrid, que cuenta con la colaboración de la Fundación Biodiversidad, consiste en la elaboración de un modelo consensuado entre los agentes del territorio y aquellos que influyen en su gestión, verdaderamente compatible con una utilización sostenible de las rutas ganaderas por el ganado. 
Este modelo de gestión integrará tanto el mantenimiento de los conocimientos, innovaciones y prácticas locales, como el mantenimiento de los ecosistemas y su biodiversidad, así como la viabilidad económica del sector en las zonas de estudio. Esto conllevaría la revalorización y revitalización de su uso como una de las potenciales fuentes de actividad económica en estos territorios.

Para ello, desarrolla diferentes procesos participativos en los municipios ubicados en el entorno de las zonas de de estudio. De estos procesos surgirá una estrategia participativa para la revitalización del uso de las rutas tradicionales de ganado en Espacios Naturales. Ésta será difundida a las los agentes implicados y a las administraciones competentes, con la finalidad de dar a conocer los resultados de la investigación.

Las zonas de estudios son, en la Comunidad Autónoma de Madrid, el Parque Regional de la Cuenca Alta del Manzanares, y en la Comunidad Autónoma de Cantabria - Comarca del Saja-Nansa, el Parques Naturales de Oyambre y el de Saja-Besaya. 
La próxima acción del proyecto, se trata del Taller de Viabilidad y tendrá lugar en la primera quincena de Junio. En este acto se examinará la viabilidad de las líneas de acción diseñadas durante la investigación partipativa y el taller de devolución (abril 2012), entre entidades de gestión, ganaderos y otros usuarios, asociaciones ambientales, grupos ecologístas, grupos de investigación, etc.

Del OBSERVATORIO PARA UNA CULTURA DEL TERRITORIO
Tras los cambios ambientales y sociales del medio rural producidos durante el último siglo (despoblamiento, pérdida de costumbres y cultura tradicionales), se constituye en Octubre de 2009 el OCT. Desde esta entidad sin ánimo de lucro, se propone una nueva perspectiva de trabajo en y por el territorio, con dos referentes claros, la Agroecología y la Soberanía Alimentaria. 

Sus objetivos son:

· La revitalización de la actividad agropecuaria

· El manejo sostenible de los recursos asociados

· La conservación y reproducción del patrimonio asociado al conocimiento tradicional en el territorio – gestión, producción, tradición oral, infraestructuras y servicios territoriales (paisajísticos, de conservación y de biodiversidad). 

De este modo, la organización sirve de puente entre los agentes relacionados con la gestión del territorio y la administración pública, para la construcción de alternativas reales adaptadas al contexto concreto de cada entorno rural.

Durante este tiempo el OCT ha desarrollado más de 15 proyectos a diferentes niveles (internacional, europeo, nacional y regional), ha realizado 6 acciones formativas, ha participado en más de 5 Congresos/Seminarios y ha organizado 4 Jornadas/Talleres. Además a haber conseguido publicar 3 artículos en revistas de alto impacto científico.
	PARA MÁS INFORMACIÓN

C/Agapito García Serranito, 14 Bloque 1, 1ºC. 28770 Colmenar Viejo. Madrid

www.observatorioculturayterritorio.org
oct@observatorioculturayterritorio.org
Facebook
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