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	NOTA DE PRENSA



Alojado en la web: observatorioculturayterritorio.org
EL OBSERVATORIO PARA UNA CULTURA DEL TERRITORIO CIERRA EL PROYECTO 

“DISEÑO DE UNA ESTRATEGIA PARTICIPATIVA  PARA LA REVITALIZACIÓN DE LOS MOVIMIENTOS DE GANADO TRADICIONALES EN ESPACIOS NATURALES DE CANTABRIA Y MADRID”

Los agentes involucrados establecen distintos espacios para continuar con el trabajo conjunto iniciado más allá de la fecha formal de cierre del proyecto.

Madrid, 31 de Agosto de 2012.- El Observatorio para una Cultura del Territorio da por finalizado el proyecto Diseño de una Estrategia Participativa para la Revitalización de los Movimientos de Ganado Tradicionales en Espacios Naturales de Cantabria y de la Comunidad de Madrid, que ha contado con la colaboración de la Fundación Biodiversidad (Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente). Este proyecto ha consistido en la elaboración de un modelo consensuado entre los agentes del territorio y aquellos que influyen en su gestión, verdaderamente compatible con una utilización sostenible de las rutas ganaderas por el ganado.

Esta estrategia integra tanto el mantenimiento de los conocimientos, innovaciones y prácticas locales, como el mantenimiento de los ecosistemas y su biodiversidad, así como la viabilidad económica del sector en las zonas de estudio. De esta manera integramos la revalorización y revitalización de su uso como una de las potenciales fuentes de actividad económica en estos territorios.

Para ello, se han desarrollado diferentes procesos participativos en los municipios ubicados en el entorno de las zonas de estudio. De estos procesos ha surgido una estrategia participativa para la revitalización del uso de las rutas tradicionales de ganado en Espacios Naturales.

Las zonas de estudios han sido, en la Comunidad Autónoma de Madrid, el Parque Regional de la Cuenca Alta del Manzanares, y en la Comunidad Autónoma de Cantabria - Comarca del Saja-Nansa, el Parques Naturales de Oyambre y el de Saja-Besaya.

De los resultados obtenidos durante el trabajo participativo, cabe destacar tanto en Madrid como en Cantabria sendas reuniones fijadas para el mes de Septiembre para la continuación del trabajo por parte de algunos de los actores involucrados.

En el caso de Cantabria, es el sector ganadero quien ha formado un nuevo grupo de trabajo que continuará con las tareas ya iniciadas, contando con el apoyo de   administraciones locales, sindicatos y asociaciones relacionadas con los movimientos de ganado.

En el caso de Madrid el nuevo grupo de trabajo está integrado por usuarios de las vías pecuarias y los caminos públicos, administración local y organizaciones varias implicadas en su gestión y uso.

De esta manera, el proceso participativo tanto en Madrid como en Cantabria pasa, por tanto, a ser autogestionado por los actores involucrados en el proceso, más allá de la fecha formal de finalización del proyecto de investigación.

A partir del 15 de septiembre, fecha de finalización de la justificación del proyecto, podrán encontrar documentos que detallan el contenido del proyecto y sus resultados en la página web del OCT.
Más información: http://observatorioculturayterritorio.org/wordpress/?page_id=175   
Del OBSERVATORIO PARA UNA CULTURA DEL TERRITORIO
Tras los cambios ambientales y sociales del medio rural producidos durante el último siglo (despoblamiento, pérdida de costumbres y cultura tradicionales), se constituye en Octubre de 2009 el OCT. Desde esta entidad sin ánimo de lucro, se propone una nueva perspectiva de trabajo en y por el territorio, con dos referentes claros, la Agroecología y la Soberanía Alimentaria.

Sus objetivos son:

· La revitalización de la actividad agropecuaria

· El manejo sostenible de los recursos asociados

· La conservación y reproducción del patrimonio asociado al conocimiento tradicional en el territorio – gestión, producción, tradición oral, infraestructuras y servicios territoriales (paisajísticos, de conservación y de biodiversidad).

De este modo, la organización sirve de puente entre los agentes relacionados con la gestión del territorio y la administración pública, para la construcción de alternativas reales adaptadas al contexto concreto de cada entorno rural.

Durante este tiempo el OCT ha desarrollado más de 15 proyectos a diferentes niveles (internacional, europeo, nacional y regional), ha realizado 6 acciones formativas, ha participado en más de 5 Congresos/Seminarios y ha organizado 4 Jornadas/Talleres. Además a haber conseguido publicar 3 artículos en revistas de alto impacto científico.
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